Tietokantojen perusteet 2 / Tentti 2017-05-09

1. Selvitd lyhyesti seuraavien kdsitteiden merkitys tietokantojen yhteydessi:

i) SQL:n GROUP BY -komennon merkitys
ii} vasen ulkoinen liitos
iii) liipaisin (herdte)
iv) funktionaalinen riippuvuus X 2Y
v} valemonikko
vi) osittainen vs. tdydellinen erikoistaminen EER-mallissa

2. Ndkymdt ja niiden kdyttd relaatiotietokannoissa. Selvitd vastauksessasi, miten nikymis voidaan
hyédyntdd ja miten niiden perustaminen tapahtuu. Tarkastele myds nikymien kautta
tapahtuvien paivitysten mielekkyytta.

3. Esittele normaalimuotojen 1NF, 2NF ja 3NF mddritelmdt. Kayta apuna selventivii esimerkkeja.

4. Tee liitesivulla ndkyvddn yrityksen tietokantaan seuraavat kaksi kyselyd kiyttamalla
relaatioalgebraa. Tulostauluja ei tarvitse kirjoittaa ndkyviin.

HUOM! Kyselyissd saa muodostaa vilitulostauluja, eli tavoiteltu vastaus voidaan haluttaessa etsii
usean vilivaiheen jilkeen (kyselyd ei siis tarvitse vilttimittsd kirjoittaa yhdeksi potkoksi).
Lopullisen vastauksen pitdd sisaltda tarkalleen tehtdvinannossa pyydetyt tiedot.

a) Etsi etu- ja sukunimi sekd henkilétunnus niiltd tydntekijoilts, jotka tydskentelevit ainakin
yhdess3 vieraan osaston vastuulla olevassa projektissa.

b) Listaa parhaiten palkatulta tutkimusosaston tydntekijdltd niiden projektien numero, nimi ja
sijaintipaikka, joissa han tyéskentelee.

5. Mitd tietoja seuraavissa relaatiokalkyyleilld muodostetuissa  kyselyissd etsitddn ja
millainen  tulostaulun  sisélto ségdaanj niihin vastauksena, kun kyselyja sovelletaan
liitesivulla nakyvaan yrityksen tietokannan nykytilaan?

a) {el.Fname, el.Lname, p.Dependent_name, p.Bdate | EMPLOYEE(e1) AND DEPENDENT(p) AND
€1.5sn = p.Essn AND p.Relationship = 'Spouse’ AND
( (3e2)(EMPLOYEE(e2) AND e2.Ssn = e1.Super_ssn AND e2.Dno = 4 AND
{ (3e3)(EMPLOYEE(e3) AND e2.Super_ssn =e3.Ssn}) ) ) }

b) {p.Pnumber, p.Pname, p.Plocation, d.Dnumber | PROJECT(p) AND DEPARTMENT(d) AND
p.Dnum = d.Dnumber AND
( (Vt)(NOT (EMPLOYEE(t)) OR
( (Gw)(WORKS_ON(w) AND t.Ssn = w.Essn AND w.Pno = p.Pnumber))))}

c) {acd | (3j) (EMPLOYEE(abcdefghij) AND
(3k) (3/) (DEPT_LOCATIONS(k/) AND j = k AND g = ‘M’ AND / = ‘Houston’ ) ) }




